
Politične novice iz drugih držav 
Odstop predsednika angleške vlade. Predsed

nik angleške vlade Baldwin bo odstopil v petel 
in ga bo ob tej priliki imenoval kralj za grofa 
Njegov naslednik Chamberlain bo še isti večei 
predložil kralju listo nove vlade. 

Iz španske državljanske vojne. Nacionalistič

na letala so do nerabnosti poškodovala največjo 
rdečo križarko »Jaime I.«. čete generala Molle 
prodirajo zmagovito proti Bilbao na severu. Upa

jo, da bo v španski državljanski vojni na pobu

do in prizadevanje Anglije prišlo do premirja 
Razdelitev Palestine, Po angleškem načrtu 

naj bi prišlo do razdelitve Palestine, židovski del 
naj bi postal dominijon angleškega imperija, 
arabski del pa bi pripadel prekjordanski vladi. 

Domače novice 
Skočila iz drvečega vlaka. Pri Pragerskem je 

skočila, ker nI pravočasno izstopila, iz drvečega 
vlaka 22 letna železničarjeva hči Marija Kores 
iz Sp. Jablane. Obležala je ob železnici s hudo 
poškodovano glavo in so jo oddali v bolnišnico. 

Drava odtrgala splav. V Selnici ob Dravi Je 
odtrgala Drava in je odnesla proti Mariboru 
splav lesnemu trgovcu Vinku Šarman. Splav so 
potegnili zadnjo nedeljo srečno h kraju v Stu

dencih pri Mariboru. 
100 letnica šole v Veržeju. Dne 27. maja je 

slavila šola v Veržeju svojo stoletnico. 
Nesreča na cesti. Na državni cesti v Košakih 

pri Mariboru je odrekla 44 letnemu raznašalcu 
kruha Francu Skuga zavora na kolesu. Omenje

ni je padel s kolesa In si je zlomil levo nogo. 
Ogenj povzročU 40.000 Din škode. V Ješencl 

pri Racah je zadnjo nedeljo popoldne pogorela 
domačija posestnlci Ani Kampuš, ki ima 40.000 
Din škode. 

Huda nesreča. Zadnjo soboto dopoldne se je 
zgodila v livarni na Muti huda nesreča. Pomož

ni delavec Ivan Reher, ki je bil zaposlen pri 
žerjavu, je zašel po nesreči z desnico med ko

lesje, ki mu je odtrgalo tri prste. 
Obstreljen kurji tat. V Zrkovcah pri Mariboru 

je zalotil posestnik Kacjan v svojem kurniku 
tata, na katerega je oddal strel in ga je zadel 
v levo nogo nad kolenom. Zadeti je Franc Brecl 
s Pobrežja, ki je posestnikom v Zrkovcah že 
pokradel krog sto komadov kokoši. 

Otrok podlegel zastrupljenju z octovo kisUno. 
Po naključju je dobil Franček Muravs iz Sel

nice ob Dravi steklenico z octovo kislino, Iz ka

tere je napravil krepak požirek. Hudo zastrup

ljenega otroka so prinesli v mariborsko bolniš

nico, kjer mu ni bilo več pomoči. 
Huda toča. Zadnjo soboto popoldne so doži

veli v Rečici ob Savinji hudo nevihto s točo, ka

tere je padlo za dva prsta na debelo. Vse žito in 
trave so zbite v tla. Toča je oklestila sadovnjake 
in uničila vrtove. 

Vlomilec povzročil 2340 Din škode. Matilda 
Knoppova v Kosarjevi ulici v Mariboru je dne 
24. maja s svojo kuharico na vrtu opravljala 
razna dela. Vlomilec je med tem prišel s pona

rejenim ključem v stanovanje, iz katerega je od

nesel zlatnine za 2340 Din. 
Splavar utonil. Pri Sv. Marku niže Ptuja je 

utonil zadnjo soboto Badlnov Lojze iz Selnice ob 
Dravi, ki je krmaril splave za Konrada Petro

vič, posestnika iz Bukovcev pri Sv. Marku. Smrt

no ponesrečeni je bil vdovec, 50 let star in oče 
dveh otrok. 

Silno neurje nad Belgra<lom in okolico. Dne 
24. maja ob treh zjutraj je zadivjalo nad Bel

gradom in okolico strašno neurje, ki je povzro

čilo večmiliionsko škodo. Med nevihto 1e padala 

Poslednje vesti 



trulja na tihotapsko družbo. PrlSlo Jo do stre

ljanja in eden od vojakov je bil zadet v trebuh. 
Obstreljenega so sicer takoj prepeljali v bolniš

nico, kjer je pa podlegel poSkodbi. 
Izjalovljen naklep umora pred sodniki. Ana 

Petek, 23 letna posestnica iz Male Polane, je 
vzdrževala nedovoljeno razmerje s posestniškim 
sinom Jožefom Magdič, medtem ko Je bil njen 
mož Ignac v Franciji na sezonskem delu. Pred 
vrnitvijo moža sta zaljubljenca sklenila, da bo

sta vrnivšega na vsak način spravila s pota. Ana 
Petek Je nagovarjala sosedovega sina Antona 
Vlnčeca, naj ustreli njenega moža, mu je dala 
možev samokres ter mu je obljubila kot nagra

do Se moževo kolo. Vlnčec je obdržal samokres, 
nakane Petkove pa je razodel nekemu znancu 
in ta je poskrbel, da je prišlo vse v javnost in 
so ta žalostni slučaj obravnavali 22. maja pred 
mariborskim sodiščem. Petkova je bila obsojena 
po priznanju na 13 mesecev robije. Magdič bo 
prejel plačilo, ko se bo vrnil s sezonskega dela 
iz Francije. 

Prireditve 
V z i d a n j e S l o m š e k o v e s p o m i n s k e 

p l o š č e v R o g a š k i S l a t i n i . V nedeljo 
30. maja se odkrije v hiši, kjer je stanoval kot 
gost škof Anton Martin Slomšek, spominska 
plošča. Spored je sledeč: ob devetih služba božja 
v kapeli sv. Ane, nato pred hišo zdraviliškega 
ravnateljstva odkritje plošče z nagovori, petjem 
Slomšekovega prosvetnega društva in s pesmijo 
»Preljubo veselje« tamošnje šolske mladine ter 
zaključkom z državno himno. Vabimo, da se 
udeležite te proslave! 

Romanje na Brezje. Na razna vprašanja gle

de romanja na Brezje sporočamo, da bomo v tem 
letu zopet priredili skupno romanje, in sicer v 
dneh 24. in 25. julija. Pravočasna navodila bomo 
kmalu objavili. 

Tabor v Petrovčah. Fantovski odseki prosvet

nih okrožij Celje, Laško, Sv. Jurij, Vojnik in Ža

lec priredijo 13. junija v Petrovčah pri Celju 
svoj veliki tabor. Bo sv. maša s pridigo in nato 
na prostem zborovanje mož In fantov. Po slo

vesnih večernicah bo nastop športnikov. 
Sv. Križ nad Mariborom. Proslava 20 letnice 

majniške deklaracije se vrši pri nas na sledeči 
način: V soboto 29. maja zvečer bomo zažgali 
po naših hribih in vrhovih kresove, ki naj bodo 
daleč vidna priča, da živi pri nas zavedno do

moljubno ljudstvo. V nedeljo 30. maja pa se vrši 
proslava takoj po službi božji na prostem pred 
cerkvijo. Na sporedu je govor, petje in dekla

macije. Križančani, udeležite se proslave v ve

likem številu! 
Rečica ob Savinji. Proslava majniške dekla

racije se vrši za kraje Rečica, Mozirje in Na

zarje skupno v nedeljo 30. maja popoldne pred 
samostansko cerkvijo v Nazarjih. Ob pol treh 
pete litanije in ljudsko petje v cerkvi. Po kon

čanem opravilu pred cerkvijo govori, deklama

cije, godba, skupno petje cerkvenih zborov in 
drugo. Na predvečer, v soboto, naj zagore kre

sovi po naših hribih in gričih. Vsi iskreno vab

ljeni! 
Galicija pri Celju. Katoliško prosvetno dru

štvo priredi v nedeljo 30. maja pod župnijskim 
kozolcem v Galiciji ob treh popoldne dve lepi 

kakor jajce debela toča, ki je zbila vse mestne 
nasade in zasebne vrtove. 

Eksplozija plina v stanovanju. V banovinski 
stanovanjski hiši v Ljubljani v Igriški ulici 3 
Je 24. maja v V. nadstropju v stanovanju učite

ljice Albine Traven eksplodiral plin. Učiteljica je 
kuhala, plin je uhajal skozi cev in povzročil ne

inreco. Eksplozija je porušila tri stene sobe, uni

*Da vso opremo in učiteljica je dobila hude ope

kline. Materialne škode je za 10.000 Din. 
Pozor pred peronosporo! Banovinska kmetij

ska poskusna In kontrolna postaja v Mariboru 
opozarja vinogradnike, da začnejo škropiti v 
Obrambne namene proti peronospori na vinski 
trti . Porablja naj se tričetrt do enoodstotna 
bordoSka ali burgundska brozga. Poškropi naj 
M trsje pravilno na spodnji listni strani in po 
kabrnkih s čim finejšim prskičem. 

Slovenska krajina 
Smrtno povožen. V Dobrovniku je bil 70 letni 

posestnik Jožef Boldižar tako hudo povožen od 
voza, da je kmalu po nesreči umrl. 

Streljanje s tihotapci. Pri Grutovcih In Ko

morcih je zadela ob državni meji obmejna pa

igri: »Krivica in di. ota«, resna igra v treh 
dejanjih, in »Trije tički«, burka v dveh dejanjih. 

Hrastnik. V r.odeljo 30. maja bo za naš de

lavski revir velik praznik. Na dan, ko bo ves 
slovenski narod obhajal obletnico majniške de

klaracije, bo v naši novi cerkvi Kristusa Kra

lja blagoslovitev in intronizacija slike Kristusa 
Kralja. Ko je bila 29. novembra 1936 cerkev 
blagoslovljena, slika še ni bila dovršena. Njene 
mesto je zavzemal dosedaj nad glavnim oltar

jem velik križ. Slika je mojstrsko delo akad. 
slikarice g. Elze Piščančeve. Vse dobrotnike na

še cerkve Kristusa Kralja, ki so pripomogli a 
svojimi milodari, da se je cerkev zgradila, va

bimo, da se udeležijo tega ustoličenja slike Kri

stusa Kralja v naši cerkvi sredi delavskih do

mov. Isti dan bo Kristus Kralj vidno zakralje

val na podobi pod črnimi rovi v svojem sveti

šču, da bo čuval slovenski narod zmot brezbo

štva in komunizma. Slovesnost blagoslovitve bo 
izvršil in imel slovesno sv. mašo v navzočnosti 
uglednih cerkvenih in svetnih dostojanstvenikov 
mil. g. stolni dekan dr. Franc Cukala. Pričetek 
slovesnosti bo ob pol desetih. Pred tem zname

nitim dnevom bo pa tridnevna priprava duš, 
katero bo imel priznani naš frančiškanski misi

jonar g. p. Odilo Hajnšek. Kristus mora kra

ljevati! 
• 

Dva tisoč mož in fantov pri Materi božji 
na Ptnjski gori 

Tolike množice samih fantov in mož tO staro

davno božjepotno svetišče že dolgo ni videlo ka

kor v nedeljo 23. maja ob taboru fantov in mož 



zvezi. Kri nas se je lani oktobra ustanovila kra

jevna kmečka zveza za občino in župnijo šent 
Janž. Odbor je zelo delaven in agilen in se že 
lahko gleda na dosežene uspehe. Da imajo naši 
ljudje tudi smisel za stanovsko organizacijo in 
izobrazbo kmečkih ljudi, je pokazalo kmečko 
zborovanje 25. aprila, ki ga je vodil g. Janez 
Brodar kot načelnik Kmečke zveze iz Ljubljane. 
Na tem zborovanju je bilo navzočih nad 200 
kmečkih ljudi, ki so pazljivo poslušali g. Bro

darja, ki jim je poudaril, kakšen pomen ima 
kmečka zveza za kmeta. Kajti vsi stanovi so 
danes organizirani, samo kmet ni, ki je steber 
države. Ker danes posameznik ne pomeni nič 
in je le v skupnosti moč, bodo tudi le potom 
svoje stanovske organizacije kaj dosegli. Zato 
naj velja za nas kmete geslo: Organizirajmo se 
v Kmečki zvezi! 

Loče pri Soljčanah. Na izkrivljenje dejstev po 
»Jutru« kratko ugotovimo naslednje: Pevski 
zbor »Slovan«, sestoječ večinoma iz samih kmeč

kih fantov, kateri žrtvujejo nekateri celo uro 
hoda v Loče k vajam v slabem zimskem vre

menu, je pokazal presenetljiv uspeh s priredit

vijo več koncertov doma in drugod. Tako se raz

likuje delo od društva na papirju. Kdo je prišel 
in prinesel našo lepo pesem med narod in kdo 
je ostal v gostilni? »Jutro« z dne 16. maja pro

slavlja materinski dan kot delo zmage. Ni bilo 
nobenega presenečenja, udeležencev malo, ga

njenosti pa Se manj. Prireditve ne bomo kriti

zirali, naj zadostuje izjava udeležencev, da bi 
ne za ta denar lahko kaj več nudilo. Na deželi 
ima dinar veliko ceno. Take skromnosti si lahko 
privošči vsaka vas, kjer je kak učitelj. — Usta

novili smo si »Prosvetno društvo Slomšek«, ki 
ie vprizorilo že par lepih vzgojnih iger s kmeč

kimi fanti in kmečkim osebjem sploh, da so se 
»purgarji« čudili, da kmet sploh zmore kaj takš

nega, želimo novemu društvu največ uspeha v 
dobrobit in nanrsdek našega ljud3tva, osobite 
naše mladine! 

Slomšekovega fantovskega okrožja v proslavo 
stoletnice knjige »življenja, srečen pot«. Vkljub 
teratu, da vreme ni karalo baš najbolje, so se v 
zgodnjem jutru zgrinjale številne kolone peš, 
z okrašenimi kolesi in avtomobili. Najlepše so se 
oač odrezali fantje iz ptujskega okraja. V mlado 
jutro so zavihrali številni prapori, tudi oni, ka

terih že dokaj let nismo videli. Ob pol desetih se 
je razvil proti cerkvi dolg sprevod, štiristop za 
štiristopom, vmes pa godbi iz Sv. Vida in Sv. 
Marka pri Ptuju. Pred cerkvijo se je priključila 
sprevodu tudi duhovščina z mil. proštom Greifom 
iz Ptuja. Veličastna in prostorna cerkev je bila, 
skoraj do zadnjega napolnjena s samimi fanti 
in možmi. Na prižnico je stopil p. Marijan Goj

koaek ter v navdušeni besedi prikazal Brezma

dežno kot najboljšo Mater in zaščitnico tsr Slom

šeka kot kažipot slovenskim fantom. Pontifikai

no sv. mašo je ob številni asistenci daroval mil. 
g. prost iz Ptuja. Med sv. mašo so fantje peli 
ljudske cerkvene pesmi. 

Slavnostno zborovanje se je vršilo na trgu pred 
cerkvijo. Zborovanje je otvoril in vodil g. Ge

ratič iz Maribora, ki je poudaril, da hoče sloven

ska mladina biti 3loven ;ka in katoliška po 
šekovem vzoru. Uvodoma je pozii opni

ka ceikvcne oblasti mil. g. prosta Gre" ta iz Ptu

ja ter zastopnika državne oblasti g. okrajnega 
načelnika ar. Vodica iz Ptuja. Odposlani sta bili 
pozdravni brzojavki rrevzv. g. škofa dr. Ivanu 
Jožefu Torra.liču in voditelju slovenskega naro

da g. notranjemu ministru dr. Anionu Korošcu. 
Brzojavki sta bili sprejeti z največjim navduše

njem. — Kot slavnostna govornika sta nastopila 
tajnik P3 t g. Camp"in iz Maribora in g. dr. 
Ciril žebot. Vmes so spregovorili pozdravne be

sede fantje posameznih clekanij. 
Ob koncu jo ala himno »Povsod 

Boga';, katero je ves mogočen zbor navdušeno 
zapel. Ob dveh popoldne so bile šmarnlce in bla

goslov z Najsvetejšim, nakar je bil skupen od

hod. Med petjem litanij se je ponovno uvrstila 
fante ida ter med gromkim cdpevaniem 
in vihranjem praporov odšla do kapeie ob kri

žišču cest, kjer je bil rn.^hod. Še enkrat je za

donela himna slovenskih fantov, še en živeli, na 
svidenje — in fantje so se razšli trezno in di

sciplinirano ter nesli ogenj navdušenja na svoje 
domove, kjer bo gorel naprej ter ogreval 3e osta

le, ki še hladni stojijo ob strani. 

Dopisi 
St. Janž pri Velenju. Kmečki pokret se pri 

nas naglo širi. Naši kmečki ljudje se resno za

vedajo, da je njihova rešitev v današnjih tež

kih časih v močni organizaciji, to je v Kmečki 


